

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 (2732) ЧЕТВЕРГ 20 ИЮЛЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

В резолюции XVII пленума Горьковского областного комитета партии от 29 июля 1944 года об итогах весеннего сева и задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» записано:

«Организовать строжайшую охрану урожая на корню, а также скошенного, заскірдованного и обмолоченного хлеба на токах и в складах. Оборудовать все токи и зернохранилища необходимыми противопожарными средствами».

А так же обком ВКП(б) обязал судебные органы «сурово карать расхитителей хлеба, кормов и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности».

В ближайшие дни колхозы нашего района начнут жнитво хлебов. Поэтому требовался обком ВКП(б) очень своевременны.

Практика прошлых лет показывает, что хищение колхозного хлеба с полей и токов больше там, где не организована по-настоящему охрана. Так в Вершининском колхозе в прошлом году в результате плохо организованной охраны с токов было похищено 158 кг. хлеба, в Яновском колхозе 249 кг. и т.д.

Ошибки прошлого года повторяются рядом руководителей колхозов и в нынешнем году. В целом ряде колхозов охрана урожая на корню не организована. Сторожей на полях нет, объездчики не выделены. Не случайно поэтому уже сейчас наблюдаются случаи хищения колосьев с полей. Гражданка села Шеменевки Никитина В. П. на поле Воскресенского колхоза 9 июля настригла на корню 7 кг. колосьев. Единичница села Кузьминки Ревина Т. настригла в колхозе имени Калинина 4 кг. колосьев. А у гражданок Лукьяновой и Ваничкиной из Кузьминки найдено в квартире настриженных колосьев 17 кг. и 3 снопа.

В колхозах, где не выделены сторожа и объездчики надо немедленно их выделить, а также проверить всех выделенных сторожей, нечужих объездчиков, неблагонадежных немедленно заменить.

Надо улучшить противопожарную охрану. Проверка показала, что во многих колхозах созревающие участки не прожаниваются и не опашиваются. Тока в порядок не поводятся. Песок, чаны и бочки с водой для токов не подготавливаются, специальных мест для курения на токах не оборудуются.

Подобное положение дальше продолжаться не может.

Охранять урожай, как зеницу ока, — боевая задача всех партийных и комсомольских организаций, всех колхозов и сельских советов.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Дружно работают колхозники Красно-Пустынского колхоза. За 8 дней они скошили и убрали урожай сена с площади лугов в 100 гектаров. Закончили сенопоставки государству. А так же закончили подъем

Швейная и сапожная мастерские артели инвалидов „Прогресс“ выполнили производственную программу 7 месяцев.

Рабочие сапожной мастерской выпустили из ремонта обуви 2987 пар на

26877 рублей против плана 17.800 рублей. Швейная мастерская выпустила готовой продукции на 9449 рублей вместо семимесячной программы 3000 рублей.

Мастер-сапожник Бугров

добился выполнения заданий в среднем на 170 процентов, Ганин В.—на 175 процентов. Кисляков Т.—на 147 процентов, Сахаров Ф.—на 140 процентов.

Накануне уборки урожая

Организованно провели колхозники Ивановского колхоза весенний сев. Так же организованно работали они на прополке посевов, подъеме паров и сенокосении. Одновременно вели деятельную подготовку к уборке урожая и сейчас можно с уверенностью сказать, что готовы начать уборку. Все жнейки отремонтированы, закреплены за ними лучшие колхозники. Впервые у нас на жнейке будет работать молодая девушка Тоня Крайнова. 30 косцов с ручными косами у нас будут косить, а 60 женщин за ними вязать снопы. С серпами выйдут на поля не менее 70 жниц.

Подготовлены носилки для ручного скірдования. Скірдовать мы будем и в ночное время.

Дополнительно к имеющейся тягловой силе обучено 20 голов крупно-

паров на площади 160 гектаров. Сегодня начинают выборочное жнитво озимых посевов.

КУЛИКОВ

председатель Яновского сельсовета

рогатого скота, на котором будем возить снопы к токам и хлебопоставки государству. Подготовлен транспорт, мешкотара. Капитально отремонтированы склады и картофелехранилища.

Чтобы высвободить больше женщин в период уборки работают детясли с охватом 65 детей. Будет организовано общественное питание.

Особое внимание мы уделили вопросу охраны урожая. Выделены 3 сторожа и один объездчик полей, а также сторожа на токах и к складам. За поспеванием отдельных участков озимых посевов ведется наблюдение и при первой возможности мы начнем выборочное жнитво. Жнитво озимых мы планируем провести в 8 рабочих дней.

И. Елизаров,

председатель Ивановского колхоза.

КАРТОФЕЛЬ ЗАРОС СОРНЯКАМИ

В всеенное время картофель является вторым хлебом. Интересы страны и фронта требуют, чтобы картофеля производилось как можно больше. Однако ряд руководителей колхозов не хотят этого понять, не организовали уход за ним. В Качаловском Пожарском, Яновском, Красно-Новском, Лопатинском, Кошкарском колхозах ни разу не пропололи и не окучили картофель. В результате картофельные поля этих колхозов сплошь заросли сорняками. Какой же можно ждать здесь урожай, когда курей, картофеля не видать из травы?

Свое преступно-безответственное отношение к такой культуре руководители данных колхозов пытаются объяснить «нехваткой» рабочих рук. Хотя они еще ни разу не пытались организовать на прополку и окучивание картофеля учеников своих школ, а они могли бы оказать большую помощь колхозу.

Мириться с подобным положением никак нельзя. Поэтому надо сейчас же использовать все возможности, чтобы провести обработку картофеля.

А. Фролов.

ПРОПОЛКА ПРОСА—НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

В нынешнем году ряд колхозов засеяли большие массивы полей просом.

Всего по району посеяно около 8.000 гектаров проса. Поэтому в общем баланс урожайности просо будет играть не маловажную роль, а в отдельных колхозах даже решающую. Между тем ряд руководителей колхозов совершенно не обращают внимания на эту культуру. 200 гектаров засеяно просом в Ключевском колхозе имени 18 партсъезда.

Посеяли, дали сведения в район и на этом успокоились. Просо заросло, а председатель колхоза Шмарихин разводит

руками, не знает, что ему делать.

В Кошкарском колхозе просом-занята площадь в 128 га, в Лещевском—59 га, в Кузьминском «Друг рабочего»—150 га. Но надлежащего ухода за ним нет и просо пропадает в сорняке. С этим мириться нельзя. Правильно сделал Ивановский колхоз, где 117 га проса разбиты по участкам, которые закреплены за каждым колхозным двором. Здесь просо уже прополото.

Прополка проса—неотложная задача сегодняшнего дня, ибо от урожая проса будет зависеть общий урожай хлебов.

Н. Сергеева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 июня по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Ново-Сокольники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией „Пантера“. За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части 2-х немецких дивизий. Взято в плен свыше двух тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон окруженный в городе Вильнюс и 13-го июля освободили столицу Литовской Советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7.000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР—город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14-го июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов после

трехдневных боев 16-го июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно—крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий.

Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14-го июля штурмом овладели областным центром советской Белоруссии городом Пинск. Моряки Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волинской области городом Прицк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам слался в плен командир 45-ой немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

ГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Закончился 3-й учебный год в условиях военного времени. Подведены итоги напряженного труда. Из 6.183 учащихся начальных классов школ района переведено в следующий класс 5.159, оставлено на второй год 865; перевод отложен до осени 149 учащихся. Из 1.264 учащихся 5—7 классов переведено 870, оставлено 140, даны переэкзаменовки 248 учащимся. Из 307 учащихся 8—10 классов окончили 10 класс 48 человек, переведено в 9—10 классы 181 человек, оставлено на второй год 18 человек, переэкзаменовки получили 60 человек. Из 2.656 учащихся 4—10 классов, державших экзамены оставлено на второй год 315 человек.

Следует отметить хорошую работу учительницы математики Сергачской средней школы А. М. Троицкой, у которой из 24 человек десятиклассников державших экзамен удостоены оценки 5—11 человек, 4—8 человек и лишь 5 человек получили тройку по труднейшей из наук математике. Достойна уважения работа таких учителей, где учащиеся не получили ни одной двойки и имеют преимущественно 5 и 4. Это учителя — Козлова А. М. из Скопихинской школы, Емельянова М. Д. из Лещеевской школы, Цветаева Е. В. из Палаткинской школы и ряд других.

Однако у нас есть и такие учителя как Нулязина из Кузьминской школы, у которой из 23 учеников получило двойки и единицы — 19 человек, Казакова из Борисовской школы, у которой из 9 учащихся получили непереводные оценки 8 человек, Архангельская из Ст.-Березовской школы — из 13 учеников 11 имеют двойки и единицы.

По целому ряду школ мы имеем резкий разрыв между теоретическими знаниями и практическими навыками, т. е. устные испытания дали лучшие результаты чем письменные. К существенным недостаткам в школе следует также отнести и то, что по некоторым наукам мы пользуемся лишь одним учебником, без закрепления знаний опытом, демонстрацией.

Для того, чтобы наши школы могли более успешно решить свою основную задачу по обучению и воспитанию нового поколения в предстоящем 1944—45 учебном году в данный момент перед органами народного образования, советами и всей общественностью встают ответственные задачи по подготовке к новому учебному году всей сети школ.

В прошлом году из-за неподготовленности ряда школ Кузьминского, Шемеевского, Лопатинского, Сосновского, Воскресенского сельсоветов имелись случаи срыва в работе. В Лопатине из-за отсутствия топлива школа не работала 25 дней, в Свириповке 7 дней и т. д.

В нынешнем году с заготовкой топлива для школ дело обстоит значительно хуже. Если в прошлом году на сегодняшний день было заготовлено 2.000 кубометров, то ныне эти заготовки не превышают 200 метров.

Эта позорная отсталость может

привести к тому, что школы не будут в зиму обеспечены топливом. Повинны в этом лесхоз, заготтоп, которые до сих пор не выделили делянки для заготовки дров. Палец о палец не ударили по этому вопросу и сельские советы.

Не лучшее положение и с ремонтом школ. Из 70 школ района готовы к приему школьников всего лишь 19. В 51 школе ремонт не начат, а если где и начат, то идет слишком медленно. Ряд председателей сельсоветов не используют полностью средства, ассигнованные на школы по бюджету и самообложению.

Мы готовимся в предстоящем году принять в школы необычный контингент учащихся. Наравне с 8 летними придут в первый класс малыши — дети 7-ми летнего возраста. Чтобы сделать для этих малышей школы милой и желанной матерью — ее нужно как можно тщательней приготовить к приему. Органы народного образования дают для этих детишек лучших учителей, готовят для них лучшие книжки, места в школе. На обязанности местных советов лежит принять все меры к тому, чтобы школьные помещения были подготовлены для приема детей не в пример лучше, чем в прошлые годы.

Не малую роль в деле подготовки школ к новому учебному году и осуществлению закона о всеобщем обучении должно играть точное выполнение постановления правительства о школьных подсобных хозяйствах.

В прошлом году в 50 школах организация дополнительного питания была сорвана. В этом году нам никто не позволит повторить прошлогодние ошибки. Нужно сейчас уже вести подготовку базы для дополнительного питания школьников, следить за состоянием школьного участка и заняться вопросом укомплектования животноводческих ферм школ, в разрезе того плана, какой утвержден для каждой школы исполкомом райсовета.

Задача советов, колхозов, партийных и комсомольских организаций развернуть подготовку к новому учебному году, так, чтобы встретить его в полной готовности.

И. ТОТУРКИН

зав. РОНО.



В соревновании женских тракторных бригад совхозов первое место по Союзу заняла в 1943 году бригада коммунистки Марии Загорской из совхоза имени Воршилова, Борзинского района, Читинской области. План 1943 г. бригада выполнила на 525 процентов, и ей присуждена первая премия Наркомсовхозов СССР и переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.

На снимке; Мария Ивановна Загорская.

Фото И. Бондаренко. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие колхозники села Ключева! Четвертый год наша славная Красная Армия ведет героическую борьбу с проклятыми фашистами. В начале войны немецкие фашисты подошли к сердцу нашей родины — к Москве. Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина наша Красная Армия сумела остановить натиск врага и сама перешла в наступление. Сейчас мы далеко продвинулись вперед, подошли к границам Румынии, освобождаем Литву и Латвию. А для того, чтобы завершить и одержать полную победу нужно напряжение всех наших сил. Призываю вас, товарищи колхозники, трудиться на полях не считаясь со временем. Ибо ваш труд поможет Красной Армии приблизить час окончательного разгрома фашистских псов Гитлера.

С приветом гвардии старшина Лапшин М. Е.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА

При средней школе № 4 ст. Сергач организована оздоровительная детская площадка для школьников от 7 до 12 лет. В первую смену на площадке отдыхало 73 школьника. Сейчас на площадке отдыхает новая партия учащихся в количестве 75 человек. Весело и интересно проводят ребята здесь свой отдых. Устраиваются прогулки в лес, на луга с организацией массовых игр и танцев. Много прочтано интересных книг и рассказов из героики Отечественной войны.

М. Николаева.

БОЛЬШИЕ ВЫИГРЫШИ

Каждый день в районную — сберегательную кассу трудящиеся районы предъявляют билеты третьей денежно-вещевой лотереи, на которые выпали выигрыши. В сберкассе предъявлено около десяти билетов, на которые пали большие выигрыши. Колхозник Андреевского колхоза Хамидулин выиграл на билет третьей денежно-вещевой лотереи

25 тысяч рублей. Гражданка Пахомова из Яновы выиграла каракулево пальто, счетовод Борисовского колхоза Воробьева Т. — позолоченные часы, тов. Баутин выиграл 5 тысяч рублей. На билет Березинского колхоза выпал выигрыш в 50 тысяч рублей, Еропкинского колхоза — золотые часы.

М. Глебова.

КУРСЫ УЧИТЕЛЕЙ

При Сергачском РОНО начали свою работу курсы учителей 1-4 классов

по повышению квалификации. Курсы посещают 25 человек.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смятение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия) перенесена вглубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Браквова убежало, например, свыше 20.000 человек.

«Бесконечные караваны, — пишет английская газета «Санди Таймс», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, т. к. их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицества.

По сведениям швейцарской газеты «Сюссе», в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гит-

леровский генерал — фельдмаршал фон-Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон-Клюге, битый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера-фон-Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В Северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный Французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сенла. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага — в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Тирренского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Арено, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на 4-й срок, если его выберут. Открывающийся 19-го июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Волюнский.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Гражданка села Шемеевски Никитина Вера Ивановна 9 июля на поле Воскресенского колхоза настригла ржаных колосьев 7 кгр. 18 июля народный суд Сергачского района, рассмотрев дело Никитиной, приговорил ее к лишению свободы на полтора года.

Бывший налоговый агент и кассир Сергачского горфо Савичева В. М. занималась подделками в квитанционных книгах, посредством чего присвоила государственных средств 7550 рублей. Народный суд Сергачского района за подлоги и хищение государственных средств Савичеву В. М. приговорил к 5 годам лишения свободы.

ПОПРАВКА

В «Коллективном труде» № 28 за 13 июля в Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» допущена ошибка. В последнем абзаце пятой колонки следует читать: «...установить, что налог уплачивают граждане, не имеющие детей, и граждане, имеющие одного и двух детей».

Зам. ответ. редактора

Н. КУЛЕМИНА

Объявления

В Отарском колхозе имеется в продаже древесный уголь по 120 рублей за 16 кгр.

Правление.

Кладбищенскому колхозу ТРЕБУЕТСЯ спытный кузнец. Оплата по соглашению.

Правление.

Объявление.

Сергачской межрайонной конторе «Сортсемошь» требуется бухгалтер. Обратиться по адресу: г. Сергач, Советская улица дом № 53.

Контора «Сортсемошь»

Пропал жеребенок, возраст 1 год, матка, рыжей масти, на лбу лысина.

Знающих о его местопребывании просим сообщить по адресу: Анда колхоз «Юлдыз».

Правление